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Exercice : plan de phase 
 
Partie I  On considère le système différentiel du premier ordre : 
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où a est un paramètre réel compris entre -2 et 2. 
 

1) Déterminer les points d’équilibre.  Donner la nature du point d’équilibre origine. 
2) On fixe a = 0.  

a) Déterminer la nature des autres points d’équilibre différents de l’origine.  
b) Dans le cas d’un point de type col, déterminer les vecteurs propres. 
c) Représenter le champ de vecteurs dans le plan de phase.  

 3) Faire un diagramme de bifurcation pour expliquer la bifurcation en a = 0. 
 
 

Partie II On considère le système : 
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1) Déterminer les points d’équilibre et leur nature.   
2) Vérifier que le système est hamiltonien. Déterminer une intégrale première du système. Que 

peut-on en conclure pour la nature du point d’équilibre autre que l’origine ? 
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